

时隔12年 台风“黑格比”又来了

- 同名缘于台风命名是140个名字循环使用所致
- 若造成巨大损失,台风名称将永久除名并停用

新快报讯 记者许力夫报道 看到今年第4号台风“黑格比”将在浙江沿海登陆的消息,不少市民都觉得“黑格比”这个名字很熟悉,难道它又回来了?是的,这个台风跟2008年的“黑格比”同名。同名缘于台风命名是由140个名字年复一年循环重复使用所致。

目前远在千里之外的“黑格比”,已于8月3日下午2时正式加强为台风级别。虽然它对广州没有直接的影响,但不少广州市民都觉得“黑格比”这个名字似曾相识。没错,同样叫“黑格比”的台风曾在2008年登陆广东省。

2008年,一个热带风暴被命名为“黑格比”,成为2008年第14号台风。之后还在9月24日登陆广东省电白县陈村镇沿海,登陆时中心最大风力有15级(48米/秒)。此后“黑格比”不断减弱,之后进入越南境内消散。

那么,为什么过了12年,“黑格比”又来了?台风是如何命名的呢?原因就在台风命名是由140个名字年复一年循环重复使用的。

1997年在香港举行的世界气象组织台风委员会第30次会议决定,西北太平洋和南海的热带气旋采用具有亚洲风格的名字命名,并决定从2000年1月1日起开始使用新的命名方法,确立一张新的命名表。

这张新的命名表共有140个名字,由世界气象组织所属的亚太地区的11个成员国和3个地区分别提供10个名字,对台风照着命名表里的140个名字按顺序命名,



■8月3日,渔排停靠在福建霞浦县三沙镇海域避风。新华社发

并年复一年地循环重复使用。其中“黑格比”(Hagupit)是菲律宾提供的10个名字之一,意为“鞭子”。今年的“黑格比”正是12年前用过的名字。

当一个台风名称被使用时,造成某个或多个成员国家的巨大损失,这个名称将会永久除名并停止使用。例如2018年登陆广东的超强台风“山竹”,就在去年被除名,以后不会有台风再叫“山竹”。

未来几日广东仍有较强降雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员晴雨报道 广州市区8月3日出现了阵雨。8月4日晚上开始雨势将渐大。

气象部门预计,4日-6日,广东省仍有连续较强降雨,4日夜间起降雨明显增强,6日白天起降雨趋于减弱。

今起三天广东天气预报

- 4日白天,南部市县有大雨,沿海部分市县有暴雨,其余市县有(雷)阵雨,雷雨时伴有7级~8级短时大风。
- 4日夜间-5日夜间,珠三角、粤东、粤西、河源、梅州有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,其余市县普遍有大雨到暴雨局部大暴雨。
- 6日,粤西大雨转阵雨,其余市县有阵雨。

广州累计两万名家政员 年内参加垃圾分类培训

新快报讯 记者黄闻禹报道 到今年年底,广州将累计有两万名家政员参加垃圾分类培训及考核。

为期两天的2020年首场“南粤家政”羊城竞技大赛暨全国家政服务业职业技能竞赛广州选拔赛,8月3日落幕。经过两天的竞技角逐,一批羊城优秀家政员脱颖而出,66人获个人奖项,6支参赛队伍获团体奖项。接下来,成绩优异的参赛选手将代表广州参加广东省、全国家政服务业职业技能竞赛。

本次大赛还结合文明家庭创建工作,将绿色环保理念融入其中。同期,广州市城市管理和综合执法局、广州市总工会、广州市妇联联合举行首场“绿色家庭·环保行动”文明家庭创建活动之家政垃圾分类培训大会,帮助家政员认识垃圾分类的重要性,了解羊城垃圾分类的基本情况,学习在家庭工作中如何区分垃圾分类,真正做到源头减量。

此次垃圾分类培训活动参与对象主要为参加2020年“南粤家政”羊城



■比赛场面非常热烈。新快报记者 黄闻禹/摄

竞技大赛暨全国家政服务业职业技能竞赛广州选拔赛的200多位家政骨干。此外,现场还成立了羊城家政站桶志愿服务队,鼓励家政员加入垃圾分类站桶服务队。

据了解,早在今年5月,市商务局

联合市妇联实施家政“安心服务证”项目,已把垃圾分类作为“安心服务证”持证培训的重点培训内容之一,按照工作规划,2020年底将有效覆盖两万名家政员参加垃圾分类培训及考核。

广州地铁八号线北延段 5个车站开始运营调试

新快报讯 记者李佳文 通讯员曾智威 李雄炳报道 广州地铁8月3日通报,在建广州地铁八号线北延段首批五座车站同德站、上步站、石潭站、石井站、滘心站在近日顺利进入运营调试阶段。按照计划,八号线北延段将于今年内开通。

据了解,为确保广州地铁八号线北延段年底顺利开通,在建的13座车站将根据工程进度分批移交调试。在首批移交的五座车站及其附属设施中,共有七组高风亭。由于高风亭施工周期长、施工难度大,且高支模作业受广州多变天气影响大,给安全风险管控带来较大压力。此外,部分车站为八号线北延段文化重点站,采用专属的公共区特色装修方案,材料生产周期长,安装施工难度高。

截至目前,八号线北延段土建工程累计完成93%。13座车站中,5座(同德、上步、石潭、石井、滘心)车站主体已“三权移交”,其余8座进行机电设备安装和附属结构施工;全线轨行区、白云湖车辆段及主变电站已“三权”移交。